

宣布三項利多 放寬陸媒限制

江丙坤率新聞交流團登陸



海基會
董事長江丙
坤今天率領
新聞交流團
登陸訪問
(資料圖片)

台灣放寬陸媒採訪限制

- 取消大陸駐台記者赴外地採訪的報備制，即讓大陸駐台記者「隨心所欲」的到台灣各地採訪
- 開放每家媒體每次駐台人數上限由三人增為五人
- 可透過駐台邀請單位代大陸記者租屋，不用再住宿飯店、賓館；藉此節省大陸媒體在住宿上的高昂開銷

海基會董事長江丙坤率領海基會新聞交流團，二十八日啓程前往北京、山西等地訪問，以促進兩岸新聞交流，建立更寬廣的媒體合作平臺。此外，陸委會副主委趙建民二十七日宣布了對大陸媒體的三項正面利多訊息。

【本報訊】綜合中新社及中央社台北二十七日消息：海基會二十七日公布新聞交流團員名單，各家媒體都派出了總經理或總編輯層級的高層參加，而參訪期間除了拜會大陸媒體之外，還將與海協會陳雲林會長與國台辦王毅主任會面。另外，江丙坤一行人還將和廣電總局與新聞出版總署進行座談，並與新華社、人民日報社、中央電視台等新聞從業人員交換意見，預計於十一月一日返台。

將獲王毅陳雲林接見

海基會二十七日發出新聞稿說，兩岸開放交流二十多年來，新聞交流一直是兩岸文化交流的先鋒。回顧兩岸新聞交流的歷史：一九九二年九月海基會首次邀請大陸十八位記者來台採訪，一九九四年一月再邀請首批大陸媒體負責人來台參訪，同年台灣媒體負責人首次組團到大陸交流，迄今已逾十五年。

目前兩岸間交流活動十分頻繁，兩岸媒體間各種層面的交流與合作也非常に熱絡，隨着兩岸情勢漸入佳境，新聞交流勢將展開新局面。江丙坤表示，自去年五月接任海基會董事長以來，雖多次率團到大陸訪問，但都以推動兩岸經貿交流、關懷台商為主，現能籌組新聞交流團，邀請台灣主要媒體負責人赴大陸訪問，覺得十分有意義。希望能促進兩岸新聞媒體進一步的交流與合作。

海基會表示，過去一年多來，兩岸會談都是秉持「經濟為先」的原則，接下來在台灣舉行的第四次會談，仍以經濟議題為主。不過，去年十一月在台北舉行的第二次會談，就已將擴大兩岸媒體交流列入下階段優先協商的議題

之一。相信透過雙方不斷的溝通和努力，兩岸新聞界共同關注的議題，必能盡早排上議程，有效化解信息交流的障礙。

根據海基會公布，訪問團成員名單，除江丙坤外，包括陸委會副主委趙建民、海基會副秘書長馬紹章，以及TVBS總經理楊鳴、中國時報總編輯夏珍、東森電視總經理陳繼業、聯合報總編輯羅國俊、三立電視總經理張榮華、中央社總編輯宋自強、聯合晚報總編輯游美月、工商時報社長兼總編輯王崎奇、經濟日報總編輯翁得元、中視董事長蔡紹中、中天電視總經理廖福順、台視執行副總經理胡佳君、民視執行副總經理廖季方、年代電視執行副總經理嚴智徑、華視新聞部經理林淑卿，與海基會綜合處處長萬英豪、副處長黃國瑞及工作人員，全國共二十五人。

陸媒採訪不需再報備

國台辦新聞局長楊毅率領的海協會新聞交流團八月初訪台時，對兩岸新聞機構互設辦事處一事，一再強調「台灣應加把勁」。陸委會分管兩岸新聞及文化交流業務的副主委趙建民則認為，營造並擴大兩岸媒體自由、公平的採訪環境，是現階段雙方新聞交流的重點。因此，將隨團訪問的趙建民二十七日宣布了對大陸媒體的三項正面利多訊息：即日起，取消大陸駐台記者赴外地採訪的報備制，即讓大陸駐台記者「隨心所欲」的到台灣各地採訪外；開放每家媒體每次駐台人數上限由三人增為五人；可透過駐台邀請單位代大陸記者租屋，不用再住宿飯店、賓館，藉此節省大陸媒體在住宿上的高昂開銷。

兩岸新聞交流有待破冰

本報記者 朱穗怡

國台辦新聞局局長楊毅於今年七月率領海協會新聞交流團訪台，而海基會董事長江丙坤也於今天率領台灣媒體高層登陸訪問。兩岸媒體高層這種禮尚往來的互訪，為今後兩岸新聞交流和合作奠定了良好的基礎。

一九八七年九月十一日台灣《自立晚報》記者李永得與徐璇突破法律禁令，以探親名義逕赴大陸採訪，從此掀開兩岸新聞交流的序幕。在往後的二十多年裡，兩岸新聞交流走過了一條坎坷不平的道路，總的來看，仍處於不平衡的狀態。

大陸一九九六年率先批准台媒在大陸駐點採訪，迄今累計批准十三家。基本上，大陸對台媒不限制，只要是正規媒體都開放，也沒規定幾家。但台灣方面直至二零零零年底才有條件地允許大陸媒體在台灣駐點採訪。然而，在二零零五年四月，新華社和人民日報因客觀報道了台灣社會與民進黨當局不同的聲音，就被即時停止在台駐點，直到去年馬英九上台後才恢復駐台，但中央電視台和香港鳳凰衛視在台灣落地的申請仍不獲批准。

此外，二零零五年九月起，為進一步方便台灣記者在大陸持續深入採訪報道，國台辦將台灣記者在大陸駐點採訪時間由每次一個月延長為三個月。台灣則是在二零零八年九月才把陸媒駐台時間延至三個月。

近一年來，兩岸在經貿、文化教育方面的合作均取得突破性進展。但反觀新聞交流卻顯得有點滯後，除了互訪，並無取得實質進展。其實，兩岸新聞交流和合作還包括媒體常駐、平面媒體互相發行、電視頻道落地等內容。去年十一月舉行的第二次「陳江會」雖然確定將推動兩岸新聞交流，但沒有訂出具體的時間表。

由於新聞領域涉及意識形態，較經貿領域敏感，因此推動起來阻力不少，主要有以下兩方面：一是台灣仍有「恐共心結」，害怕大陸媒體入島有「統戰」目的；二是國民黨政府擔心，若開放陸媒入島，則可能被民進黨扣「紅帽子」。島內三家電視台於十月一日全程直播大陸國慶閱兵儀式，但民進黨竟質疑媒體「無視台灣人民的感情及對傷害台灣安全」，令這三家媒體險些遭罰。民進黨對島內媒體不會手下留情，更遑論陸媒。

在現今網絡化時代，媒體生存的空間趨小，尤其是在台灣，市場小，媒體多，競爭更加激烈，因此，島內媒體都想擴大市場，而大陸巨大的市場資源正是他們的目標。而陸媒也期盼常駐台灣，既能獲得第一手資料，又能減低採訪成本。期盼兩岸新聞交流盡早取得突破，以實現兩岸媒體雙贏。

國民黨 12 人涉賄選受罰

中常委參選資格被取消



▲國民黨考紀會二十七日公布十二中常委當選人、候選人懲處名單。遭停權的賴調燦晚間到中央黨部抗議，表示只有送一支筆而已。準備以死明志，不過因黨中央都沒有人而作罷
(中央社)

【本報訊】據中通社二十七日報道：國民黨中常委選舉傳出選風不良，在馬英九主席要求清廉、改革之下，國民黨考紀會查賄不手軟，今天決定將十二位中常委的參選人，停止黨權三個月。國民黨考紀會主委阮剛猛表示，由於遭到停權處分，這些人將無法登記參與中常委補選。另外，先前已遭取消中常委當選資格的楊吉雄、江達隆二人也無法參與補選。

國民黨中常委補選定於十一月十四日舉行，二十七日完成選舉公告後，今明兩天分別進行參選登記與資格審查等相關選務作業。秘書長詹春柏說，這次中常委補選，是黨務革新的第一步，端正選風是推動黨務革新最重要的工作，他有信心維護一場清白乾淨的選舉，藉由此次中常委補選，重塑國民黨良好形象，以及中常會的正當性與中常委的尊嚴。

府方否認馬英九收禮

對於國民黨內部傳出，中秋節期間，馬英九也收過中秋賀禮，為何黨中央只查送禮，不追究收禮者。「總統府」二十七日上午出席滅火，強調馬英九不知情，因為外界送的禮物，都是透過政風處處理，有的轉送弱勢，有的留存「國史館」。

針對中常委選舉送禮爭議，阮剛猛指出，考紀會繼續偵辦有關問題。儘管這些參選人都強調，這些東西多半是他們的助選人員或支持者送的，本人並不知情。不過，黨中央一再三令五申，強調不能送禮，以貫徹國民黨改革的決心跟魄力。但這些參選人沒有約束，放任支持者送禮，嚴重破壞選風，所以還是要追究責任。

據悉，十二位遭到停權的中常委參選人，分別是李全教、許顯榮、姚江臨、蕭景田、沈慶京、陳杰、華真、賴

然準候選人，為了一新中常會氣象，黨中央鎖定具有中央委員身份，形象清新的立委、政務官、縣市長以及學者，透過管道，積極游說參與補選。

此次國民黨中常委選舉選風惡質，引發社會譁然。馬英九在技術性推動中常委全面補選的同時，裁示要求「立法院」國民黨團推動修法，將政黨選舉納入選罷法規範。詹春柏表示，中央政策會以及「立院」黨團會針對馬英九裁示，進行選罷法修正草案內容的研擬，積極推動修法。

被判當選無效

廖正井不服上訴，台灣高等法院二十七日下午二審宣判，認定廖正井違反「選罷法」，駁回他的上訴，判決當選無效定讞，桃園相關選區將辦理立委補選。

對此判決結果，廖正井再度大聲喊冤，他表示，二審時就有向法官提出新的證據，包括針對光碟筆錄記載不實，希望高院法官能夠勘驗光碟，但法官卻不採信，甚至連證人也不肯傳喚，他感到相當遺憾。廖正井說，他擔任公職四十年奉公守法，這起事件也有人證明他沒有錢，因此他考慮去「監察院」陳情，要換回自己的清白。

廖正井是繼李乙廷、張碩文及江連福後，第四名遭判決當選無效的國民黨第七屆立委，而在廖正井喪失立委資格後，目前國民黨團在「立院」的席次，已經減少為七十六位。



虛擬餐廳

台灣寬帶通信展於二十六日至二十八日在台北舉行的寬帶通信展廳體驗可以通過觸控屏點餐的互動點餐餐桌。
(新華社)



國民黨桃園縣立委廖正井因涉及賄選，二十七日遭高等法院判決當選無效定讞。(中央社)

台灣職棒又爆打假球案

【本報訊】綜合中通社及台灣媒體二十七日報道：台灣職業棒球又爆發打假球案，板橋地檢署二十六日在北中南搜尋後帶回十多人，經過徹夜偵訊，二十七日對簽賭集團主謀蔡政宜、前職業棒球投手莊宏亮、黃俊中，以及不法集團成員黃仁義、余則彬和張宗杰等六人收押禁見，另有五人以新台幣五萬元交保候傳。檢方證實，已排定二十八日約談曹錦輝等六名兄弟象隊球員。

過去十多年來，台灣職棒多次爆發打假球事件，去年更有兩支職業棒球隊因而解散，使得今年職業棒球只有四支隊伍參賽。受到美國和日本的影響，棒球是台灣最歡迎的體育運動，每有賽事，觀眾的投入度都相當高；馬英九夫人周美青也是棒球迷，今年就已經觀看過二十七場比賽，其中二十六場是這次有多名球員被約談的兄弟象隊。

據悉，檢調早在今年球季開始就追查打假球情況，今

新竹縣長違紀助選 被國民黨撤銷黨籍

【本報訊】據中通社二十七日報道：國民黨新竹縣黨部考紀會二十七日中午作出決議，撤銷新竹縣長鄭永金的黨籍，理由是鄭永金接連替被開除黨籍的新竹縣長參選人張碧琴站台助選；這項決議稍後將呈報黨中央核定，是國民黨近年來罕見的針對縣市長開創案。

國民黨新竹縣黨部表示，鄭永金因為連續在今年五月、六月，在張碧琴的竹東、竹北誓師大會上上台助選；另又出席九月二十日張碧琴的競選總部掛牌，明顯違反黨紀，替非經國民黨提名的張碧琴助選。

除了親自站台力挺黨參選的張碧琴之外，鄭永金的妻子宋麗華更換名張碧琴競選總部主委。新竹縣黨部指出，國民黨中央兩周前頒布黨員行為規範，他們據此在二十七日臨時召開考紀會，決議撤銷鄭永金黨籍一年，且一併停權一年，期滿可以申請回復黨籍。

鄭永金的幕僚獲悉新竹縣黨部的決定後不以為然，質疑鄭永金的前述行為都是在國民黨中央頒布黨員行為規範之前所做的，如果這個規範可以溯及既往，那是不是幾十年前的舊帳也可以翻出來算？

美售台直升機又漲價七億

【本報訊】據台灣媒體二十七日報道：繼台灣向美國採購遠程預警雷達、標槍導彈等軍購案近來遭美方坐地起價後，國民黨立委林郁方二十六日再爆，台空軍採購三架救護直升機也被美無故漲價七億元(新台幣，下同)；他並痛批近來美方不同廠商都為所欲為，簡直是把台灣當凱子和殖民地。林郁方呼籲台灣不僅要自己決定是否向美買武器，還要自己決定是否向美買武器。

據《中國時報》報道，「立法院外交及國防委員會」二十六日審查二〇一〇年度「國防部」公開預算，林郁方指出，空軍救護直升機台原依美商報價，編列全案三十七億九千多萬元，但等到「立法院」在二〇〇七年下年通過預算後，美商卻突然要求增加十二億，經台方要求仍拒絕說明原因，後經空軍爭取打折僅漲七億，但還是漲得不合理。

國民黨立委呂化民也痛批說，近來美軍售台武器的漲價很詭異，黑鷹直升機該給發價書的不給，潛艦、F-16/C/D該賣的也不賣，「中科院」需要的零件也沒有；他要求軍方和美打交道態度要硬一點，把台灣惹毛了，乾脆都去跟俄羅斯或大陸買。

林郁方表示，近日不論是循軍售途徑的「遠程預警雷達」，或循商售途徑的「空軍救護直升機」，都傳出美方在預算通過後，以種種理由要求大幅調增預算的情形，因此他提案凍結二分之一預算，以向美商傳達台灣不會任由美商予取予求的訊息。